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令和２年第５回 総務文教委員会会議録 

 

令和２年６月１９日 

第２委員会室 

開  会： 午後１時 26 分 

 

委 員 長 町野 道明 

副委員長 柘植  羌 

２番委員 橋本 平紀、３番委員 千藤 安雄、４番委員 遠山 信子、５番委員 鵜飼 伸幸 

 

委員長   ；皆さんこんにちは。午前中に引き続きお疲れのところではございますけども、全員

おそろいでございますので、ただ今から、令和２年第５回総務文教委員会を開会い

たします。 

本日の会議は、先ほどの本会議において、当委員会に付託された議案の審査であり

ます。議事の進行は次第書の順序で行いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、はじめに小坂市長、ご挨拶をお願いいたします。 

市長    ；改めまして、皆様こんにちは。昨日、そして本日の午前中と一般質問、大変ありがと

うございました。また、午後からということになりましたが、よろしくお願い申し上

げます。 

幾つか報告を申し上げますと、昨日でございますが、午前中にＪＡひがしみのさん

からご寄付をいただきまして、ＡＩ型非接触体温計を１台いただきましたので、こ

こでご報告を申し上げます。 

それから、県の６月議会が週明けに始まり、大型の補正予算を組まれるということ

でございます。少し情報を集めまして、市で対応できることがあれば、考えてまいり

たいと思っておりますし、国も追加の臨時交付金の話もありますので、こういった

ものも活用して、次の一手について、市も考えてまいりたいと思っております。 

本日、追加の議案でございます。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

委員長   ；ありがとうございました。 

続きまして、後藤議長、ご挨拶をお願いいたします。 

議長    ；皆さん、こんにちは。第５回の総務文教委員会でございます。きのう、きょうと一般

質問、大変ご苦労様でございました。一般質問で報道関係が入って写真撮影をした

というのは、私が議員になってから初めてではないかなと。報道のほうもいろんな
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ことに関心をもっておられるということだと思います。 

       それでは、きょうの委員会、補正予算の追議の分でございます。よろしくご審議の

ほどお願いいたします。 

委員長   ；ありがとうございました。 

それでは議題に入りますが、議案の内容は本会議において詳細説明まで受けており

ますので、直ちに委員の質疑、それに対する答弁、討論、採決という順序で進めさせ

ていただきます。 

なお、発言につきましては、委員長の許可を得て、必ずマイクのランプが点灯してい

ることを確認し、マイクに向かって簡潔に質疑・答弁をされますようお願いいたし

ます。 

 

委員長   ；それでは、「議第６６号 令和２年度恵那市一般会計補正予算（第５号）（歳入歳出

所管部分）」を議題といたします。予算資料にてご質疑をお願いいたします。 

本件に対する質疑を行います。ご質疑はありませんか。４番委員。 

４番委員  ；お願いします。実物投影機についてお聞きします。 

絵本の読み聞かせとか小さなものを多数で観察する場合に、一定の距離が確保でき

るとご説明いただきました。基本的に絵本の読み聞かせというのは、先生が子ども

の顔色を見ながら、自分の声色や表情を生かしながら、子どもと対応しながら読ん

でいくというのが基本だと思いますけども、今のコロナ対策でということだと思い

ますが、実物投影機というのは、懐かしい言葉で、かつて十何年も前にあったものな

んですね。それがよみがえったのかなと。今はプロジェクターに変わっております

ので、その中で、１台 19 万円に関してお値段が高いような気がしますけども、これ

はどこのメーカーなのかをお聞きしたいと思います。 

いろんな目的があると思いますが、導入された動機についてお聞きしたいと思いま

す。 

委員長   ；幼児教育課長。 

幼児教育課長；ご質問いただいたとおり、読み聞かせというところでいきますと、職員との間での

気持ちを通わせるとか、関わりを深める、愛情や信頼感を醸成するところに肌感を

感じながら、読み聞かせがあるものだということは、基本の中では当然あるわけで

す。その中において、現場では読み聞かせ、あるいは、小さなものを観察するとか、

図鑑を見るとかという行為の中では、どうしても密を防ぐというところで、大変、難

しいといった声を受け、いろいろ研究させていただく中で、提案いただいたのが実
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物投影機でございます。 

今はすごく性能が良くなって、モニターも今回予定しているのは４Ｋで、大変、画素

の高い、くっきり見えるものを想定しております。メーカー指定は特にございませ

んけども、かなり技術も高くなって、小さな虫ですとか、草花みたいなものとか図鑑

だとかを見るには、本当に良いものが出てきておりますので、そういったもので、密

集して小さなものを見るのではなくて、ある程度、距離を保つ中で、みんなで共有し

て、大きなモニターも 55 インチというサイズのものを予定しておりますが、少し距

離を取りながら、観察ができるのではないかということで、基本、絵本の読み聞かせ

の在り方というものを踏まえつつ、少しでもそういった機会が減らせるのであれば、

有効であろうと、導入をさせていただきたいというものであります。 

こういったものを導入することで、現場の職員、あるいは保護者の方に対しても、少

しでも安心感を与えていけるのではないかとの考えのもとでお願いをしていくもの

でございます。 

委員長   ；４番委員。 

４番委員  ；テレビは移動できるものですよね。このテレビ、モニターの会社というのは秘密で

すか。 

委員長   ；幼児教育課長。 

幼児教育課長；メーカー等については、こういった同等レベルの性能を持っておるものであれば、

指定はしておりません。 

       すみません。先ほど値段の話が出ましたけども、キャスター付きのラックでありま

すので、そこにテレビモニターを付けて移動が可能ということです。それから、実物

投影機、３つをセットにして 19 万円程度のものを想定しております。 

委員長   ；ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；ご質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

本件に対する討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；討論はありませんので、ただ今から採決を行います。 

「議第６６号 令和２年度恵那市一般会計補正予算（第５号）（歳入歳出所管部分）」

は、原案のとおり可決すべきものに、賛成の諸君の挙手を求めます。 

（賛 成 者 挙 手） 

委員長   ；全会一致であります。よって「議第６６号」は原案のとおり、可決すべきものと決し
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ました。 

 

委員長   ；以上で予定の議題を全て終了しました。 

最後に、本会議における委員会審査結果報告書作成については、正副委員長に一任

いただくことにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；ありがとうございます。 

それではこれをもちまして、令和２年第５回総務文教委員会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

午後１時 35 分閉会 

 

恵那市議会委員会条例第 30 条の規定によりここに署名又は押印する。 

 

                       恵那市議会 総務文教委員長  町 野 道 明 


